

## Un pas „verde” pentru mediu și comunitate!

Municipiul Salonta, în calitate de lider de proiect, anunță finalizarea cu succes a proiectului ROHU-14 – “Conservarea, protejarea și promovarea valorilor naturale din zona transfrontalieră Salonta-Békéscsaba - The Nature Corner”, azi, 30/06/2023.

Proiectul ROHU14 a fost constituit în jurul dropiei, specie critic periclitată (CR) în România și clasificată sub categoria VU (vulnerabil) la nivel global, și s-a concentrat pe trei direcții: turism, conservarea naturii, educație și conștientizare. Pe parcursul perioadei de implementare (01/03/2018-30/30/2023), echipa noastră și partenerii noștri de încredere, Asociația Milvus Transilvania Vest, respectiv Orașul Békés și Asociația Körösök Völgye Natúrpark, din Ungaria, au lucrat în colaborare pentru a aduce schimbări pozitive și durabile.

Prin proiect s-a vizat sprijinirea unei suprafețe de 985.32 ha de habitate în Salonta, de 534.09 ha în Békés, pentru atingerea unei stări de conservare mai bune, precum și o creștere a numărului de vizite la siturile de patrimoniu natural din zona Salonta-Békés.

Pe partea română, Municipiul Salonta, a obținut rezultate importante pentru protejarea și punerea în valoare a patrimoniului natural local:

- îngroparea a 6 km de linii de medie tensiune, „o măsură vitală pentru această mică și prețioasă populație de dropii” (Nagy Attila, ornitolog, Asociația Milvus Transilvania Vest)
- construcția unui centru de vizitare la Salonta și reamenajarea ecologică a lacului eutrof (la ieșirea spre Arad, pe DN79/E671), care așteaptă vizitatorii curioși de descoperirea speciilor locale, în cadrul programelor derulate
- dezvoltarea a 4 trasee tematice, dintre care unul se întinde de-a lungul noii piste de biciclete până la turnul de observare a speciilor locale nou-construit
- sensibilizarea populației la tema protecției valorilor naturale.

Pe partea maghiară, Orașul Békés a reabilitat clădirea Centrului de Vizitare Békés-Dánfok, care cuprinde un spațiu expozițional interactiv și o sală de conferințe. Scopul centrului interactiv este, astfel, de a oferi vizitatorilor informații despre ariile naturale protejate, flora și fauna din zonă, precum și a-i sensibiliza pe cei care îi calcă pragul în privința importanței protejării valorilor naturale locale, inclusiv prin crearea unor trasee tematice privind valorile naturale.

Cele două ONG-uri partenere, Asociația Milvus Transilvania Vest și Asociația Körösök Völgye Natúrpark, au asigurat abordarea științifică pe parcursul proiectului, respectiv informarea și sensibilizarea populației din zona Salonta-Békéscsaba.

După finalizarea proiectului ROHU-14, continuăm să căutăm oportunități pentru a extinde impactul realizat și pentru a adresa și alte provocări în ceea ce privește patrimoniul natural local.

Pentru mai multe informații, vă rugăm să ne contactați la:

Website: [www.dropia.eu](http://www.dropia.eu)

Facebook: [@dropia.eu](https://www.facebook.com/dropia.eu) / Cuibul dropiei / Túzokfészek / Great Bustard Nest

Instagram: [nature\\_corner\\_rohu14](https://www.instagram.com/nature_corner_rohu14)

*Programul Interreg V-A România-Ungaria este destinat finanțării unor proiecte comune româno-ungare, care abordează nevoi identificate pe ambele laturi ale graniței și care necesită o abordare comună, precum și soluții inovative, contribuind astfel la dezvoltarea sustenabilă a zonei eligibile. Programul este o continuare a programelor de cooperare transfrontalieră implementate în regiune și dispune de un buget total de aproximativ 232 milioane euro, din care, 189 milioane de euro, reprezintă finanțarea nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională. Zona eligibilă a programului cuprinde județele Arad, Bihor, Satu Mare și Timiș pe partea română a graniței și, respectiv, județele Békés, Csongrád-Csanád, Hajdú-Bihar și Szabolcs-Szatmár-Bereg, pe partea ungară a acesteia.*

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.